
COMUNE DI PALAZZOLO SULL'OGLIO

Concorso per l’assunzione di 
n. 2 operatori esperti con profilo
di collaboratore amministrativo
e mansione di messo  comunale
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Prova 01



RemissivoA

InferioreB

PacifistaC

InterioreD

Qual è il sinonimo di sottomesso?1
A00001

CambiabileA

AltezzosoB

TimidoC

CoerenteD

Qual è il contrario di inconvertibile?2
A00002

Cambiare fraudolentemente la qualità di un prodotto alimentareA

Avere una relazione extraconiugaleB

Lodare in modo eccessivoC

Esortare con insistenzaD

Qual è il significato di adulterare?3
A00003

Capire come stanno realmente le coseA

Adattarsi a qualunque situazioneB

AdulterareC

GuarireD

Qual è il significato dell'espressione "mangiare la foglia"?4
A00004

SognoA

OnoreB

NeroC

OnereD

A quale dei seguenti sostantivi è collegato l'aggettivo onirico?5
A00005

Sergio potrebbe avere un camperA

Sergio ha di sicuro un'automobileB

Sergio ha una motociclettaC

Sergio va a piediD

Se tutte le automobili hanno quattro ruote ed il veicolo di Sergio ha quattro ruote:6
A00006
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abbia fattoA

aveva fattoB

avrebbe fattoC

farebbeD

Scegliere il verbo che completa correttamente la frase "Anche ammesso che Carlo lo ... a fin di bene, tuttavia
questa azione è ingiustificabile".

7
A00007

Luca disse a Paolo di aspettarlo se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui ad arrivare in
ritardo, Luca non avrebbe dovuto preoccuparsi

A

Luca disse a Paolo che lo avrebbe aspettato se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui
ad arrivare in ritardo, Luca non si preoccupasse

B

Luca disse a Paolo che lo aspetti se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui ad arrivare
in ritardo, Paolo non avrebbe dovuto preoccuparsi

C

Luca disse a Paolo di arrivare per primo e Paolo rispose che invece sarebbe arrivato in ritardo, perciò di non
preoccuparsi

D

Trasforma correttamente, e senza alterarne il senso, il discorso diretto in discorso indiretto nella frase seguente.
Luca disse a Paolo: "Se arrivi per primo, aspettami!" e Paolo rispose: "Se invece arrivo io in ritardo, non ti devi
preoccupare".

8
A00008

se voglio avere qualche possibilità di prendere l'aereo, è meglio che acceleri il passoA

inutile accelerare il passo, tanto perderò l'aereo comunqueB

se accelererò il passo, avrò più possibilità di perderloC

se non accelererò il passo avrò certamente più possibilità di prenderloD

Se non accelererò il passò perderò sicuramente l'aereo, ma se accelererò il passo non è sicuro che lo prenderò,
perciò:

9
A00009

13A

15B

11C

14D

Trova l'alternativa che completa correttamente la serie "3 7 6 10 9 ?".10
A00010

16 22A

15 23B

17 22C

16 21D

Trova l'alternativa che completa correttamente la serie "14 ? 18 20 ? 24".11
A00011
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140A

130B

313C

210D

I dipendenti dell'aeroporto di Tuku vengono suddivisi in tre categorie contrattuali: tecnici, impiegati e dirigenti. I
tecnici sono i 2/7 del totale, gli impiegati sono i 3/5 del totale e i dirigenti sono 16. Quanti sono in totale i dipendenti
dell'aeroporto?

12
A00012

AIOOIOEIAEEA

AIOOIOIEIAEEB

AIOOOEIAEEC

AIIOOEAIEED

La parola RADIOGONIOMETRICAMENTE è proposta senza le consonanti in13
A00013

6A

7B

4C

9D

Quante volte è presente nel gruppo numerico che segue, la sequenza 101?14
A00014

Iniziative tendenti al superamento di condizioni sfavorevoli alla realizzazione di un'effettiva parità uomo-donna in
ambito lavorativo

A

Tendere a retribuire tutti allo stesso modo, indipendente da inquadramento e meritoB

Le strategie per chiudere il Bilancio dell'Ente in pareggioC

La possibilità per il cittadino di leggere gli atti dell'EnteD

Cosa sono le "politiche per le pari opportunità"?15
A00015

TrasparenzaA

InclusivitàB

Conflitto di interessiC

SostenibilitàD

Quale valore/obbligo, tipico della Pubblica Amministrazione, implica la pubblicità di atti, documenti e informazioni
propri di ogni amministrazione?

16
A00016
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BRANO BL 28
Leggere il testo del seguente problema e rispondere alle successive due domande.
Marco ha quattro fratelli: Andrea, Cesare, Davide e Biagio. Ognuno è sposato con una delle quattro sorelle di Elena, la moglie
di Marco, e che sono Nausica, Lucia, Alma e Maria.
Si sa inoltre che:
• Marco è più grande di Biagio
• Cesare è più piccolo solo di Andrea
• Davide, il più piccolo dei cinque fratelli, ha sposato Nausica
• Alma ha sposato il fratello immediatamente precedente al più giovane dei cinque

Alma non è la moglie di CesareA

Maria è la moglie di AndreaB

Andrea è il marito di LuciaC

Maria e Biagio sono sposati tra loroD

Quale delle seguenti affermazioni è certamente vera?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 2817

A00017

Andrea ha sposato o Alma o NausicaA

Biagio non è il più piccolo dei cinque fratelliB

Cesare è sposato con Maria o con LuciaC

Marco è il terzo fratello in ordine di etàD

Quale delle seguenti affermazioni è falsa?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 2818

A00018

BRANO BL 29
Leggere il testo del seguente problema e rispondere alle successive due domande.
Per gli ultimi sei mesi dell’anno (quindi a partire da luglio) è programmata l’uscita di sei libri di sei autori diversi. Ogni libro dovrà
uscire in un mese differente.
È noto che:
• a luglio uscirà il libro di Smiraglia
• il libro di Paganuzzi deve uscire il mese dopo quelli di Lorenzi e Colotto, che devono uscire in due mesi consecutivi ma non
necessariamente in quest’ordine
• i libri di Macchia e Dettori non devono uscire in due mesi consecutivi

OttobreA

DicembreB

AgostoC

NovembreD

Quale è l'ultimo mese possibile nel quale può uscire il libro di Colotto?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 2919

A00019

Lorenzi, Paganuzzi, DettoriA

Colotto, Smiraglia, LorenziB

Macchia, Smiraglia, ColottoC

Dettori, Lorenzi, PaganuzziD

Quale delle seguenti può essere una possibile sequenza di uscita dei libri?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 2920

A00020
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Il D.Lgs. 267/2000A

La L. 142/1990B

La L. 56/2014C

Il D.Lgs. 165/2001D

Quale dei seguenti provvedimenti è il Testo Unico sull'ordinamento degli Enti Locali (TUEL)?21
A00021

il Consiglio, la Giunta e il SindacoA

il Consiglio, la Giunta e il Presidente del ConsiglioB

il Sindaco e il Segretario comunaleC

la Giunta, gli assessori e il SindacoD

Organi di governo del Comune previsti dall'art. 36 del TUEL sono:22
A00022

Dal SindacoA

Dal Consiglio comunaleB

Dal Consiglio delle autonomie localiC

Dal Presidente della RegioneD

Da chi sono nominati i membri della Giunta comunale (assessori) ai sensi dell'art. 46 del TUEL?23
A00023

Cinque anniA

Sette anniB

Quattro anniC

Due anniD

Quanto tempo dura in carica il Consiglio comunale?24
A00024

mediante concorso pubblico, avviamento degli iscritti nelle liste di collocamento, oppure chiamata diretta nei casi
previsti dalla legge

A

esclusivamente per mezzo di concorso pubblicoB

esclusivamente mediante chiamata numerica degli iscritti nelle liste di collocamentoC

mediante procedura selettiva riservata ai parenti di coloro che ricoprono ruoli politiciD

L'accesso al pubblico impiego avviene:25
A00025

è sempre necessarioA

è facoltativoB

riguarda soltanto le assunzioni che avvengono per chiamata diretta dalle liste di collocamentoC

riguarda soltanto la dirigenzaD

Nell'ambito del pubblico impiego il contratto individuale di lavoro:26
A00026
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Sì, salvo diversa disposizione e motivata determinazione, tale ruolo è affidato al Segretario o al Dirigente apicaleA

No, tale ruolo è sempre affidato al Dirigente apicaleB

Sì, ma solo dove non sussista la figura del Direttore generaleC

No, in quanto il responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza è nominato dal Segretario
comunale

D

Il Segretario comunale può ricoprire il ruolo di Responsabile della prevenzione della corruzione e della
trasparenza (L. 190/2012, art. 1)?

27
A00027

è sempre punibileA

è punibile, ma solo a querela dell'amministrazione denuncianteB

non è punibileC

è punibile, ma con sanzione ridottaD

In base all'art. 321 codice penale, nel delitto di corruzione per l'esercizio della funzione, il corruttore:28
A00028

Sì, peculato mediante profitto dell'errore altruiA

Sì, concussioneB

NoC

Sì, corruzione per l'esercizio della funzioneD

Il pubblico ufficiale che, nell'esercizio delle sue funzioni, giovandosi dell'errore altrui, riceve indebitamente del
denaro, commette un reato (art. 316 codice penale)?

29
A00029

esercitano una pubblica funzione legislativa, giudiziaria o amministrativaA

a qualunque titolo prestano un pubblico servizioB

esercitano una funzione giudiziariaC

svolgono una funzione giudiziariaD

Ai sensi dell'art. 357 codice penale, sono pubblici ufficiali coloro i quali:30
A00030
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